
SKEDË INFORMUESE 

Thirrje për “People-to-People Cross-Border Activities” në kuadër të Programit IPA III 

CBC North Macedonia – Albania 

Kjo thirrje financohet nga Bashkimi Europian në kuadër të Programit të Bashkëpunimit 

Ndërkufitar IPA III North Macedonia – Albania 2021–2027. Ajo synon të mbështesë 

iniciativa të vogla ndërkufitare që nxisin marrëdhënie të mira fqinjësore, forcojnë 

bashkëpunimin mes komuniteteve dhe institucioneve, si dhe kontribuojnë në zhvillimin social 

dhe ekonomik të zonës ndërkufitare mes Shqipërisë dhe Maqedonisë së Veriut. Fokus i 

veçantë i thirrjes është afrimi i njerëzve, institucioneve dhe organizatave përmes aktiviteteve 

të përbashkëta me karakter “people-to-people”. 

Qëllimi i thirrjes 
Qëllimi i kësaj thirrjeje është të promovojë bashkëpunimin ndërkufitar përmes aktiviteteve të 

vogla të përbashkëta që krijojnë kontakte të drejtpërdrejta mes qytetarëve, institucioneve dhe 

organizatave të dy vendeve. Nëpërmjet këtyre nismave synohet forcimi i besimit, 

bashkëpunimit dhe lidhjeve të qëndrueshme ndërmjet komuniteteve në zonën e programit. 

Lloji i aktiviteteve që mbështeten 
Thirrja mbështet iniciativa të vogla ndërkufitare, si konferenca, seminare, konkurse, takime 

dhe aktivitete të përbashkëta mes shkollave, universiteteve, organizatave të shoqërisë civile, 

bashkive, njësive rajonale dhe institucioneve të krijuara nga pushteti vendor. Në dokument 

përmenden edhe shembuj konkretë, si konkurse ndërkufitare për nxënës dhe studentë në 

fusha si matematika, gjuha angleze, fizika, kimia, muzika apo inteligjenca artificiale. 

Aktivitetet sportive nuk mbështeten në kuadër të kësaj thirrjeje. 

Zona e pranueshme 
Aktivitetet duhet të zhvillohen brenda zonës së pranueshme të programit. Në Shqipëri, kjo 

zonë përfshin bashkitë e qarqeve Dibër, Elbasan dhe Korçë, konkretisht: Dibër, Bulqizë, Mat, 

Klos, Elbasan, Cërrik, Gramsh, Librazhd, Peqin, Belsh, Prrenjas, Korçë, Maliq, Pustec, 

Pogradec, Kolonjë dhe Devoll. Në Maqedoninë e Veriut, zona e pranueshme përfshin rajonet 

Pelagonia, Southwest dhe Polog, si dhe bashkitë përkatëse të listuara në thirrje. 

Kush mund të aplikojë 
Mund të aplikojnë persona fizikë ose juridikë të themeluar realisht në Shqipëri ose në 

Maqedoninë e Veriut. Për personat juridikë, ndër subjektet e pranueshme përfshihen bashkitë, 

shkollat, universitetet, organizatat jofitimprurëse, organizatat e shoqërisë civile, si dhe 

institucione të tjera publike ose private që ushtrojnë veprimtari në zonën e programit. 

Kushtet kryesore të pranueshmërisë 
Aplikimi duhet të lidhet drejtpërdrejt me objektivat e Programit IPA III CBC North 

Macedonia – Albania dhe të zbatohet brenda zonës së pranueshme. Çdo aktivitet duhet të 

realizohet në partneritet nga të paktën dy partnerë, një nga Shqipëria dhe një nga Maqedonia 

e Veriut. Numri maksimal i partnerëve të lejuar është katër. 

Vlerësimi i aplikimeve 
Aplikimet do të vlerësohen mbi bazën e tre elementeve kryesore: dimensionit ndërkufitar të 

aktivitetit, origjinalitetit dhe mundësisë për t’u përsëritur, si dhe ndikimit dhe përfitimit që 

sjell për komunitetin. Vlerësimi maksimal është 60 pikë, ndërsa për t’u konsideruar për 

mbështetje, një aplikim duhet të marrë të paktën 30 pikë. 



Forma e mbështetjes financiare 
Është e rëndësishme të theksohet se kjo thirrje nuk financohet në formën e një granti të 

drejtpërdrejtë. Autoriteti kontraktues nuk transferon fonde si grant klasik, por mbulon 

kostot e realizuara gjatë zbatimit të aktivitetit, mbi bazën e dokumenteve justifikuese 

përkatëse. Këto mund të përfshijnë, ndër të tjera, shpenzime për transport, akomodim, qira 

salle, refreshments dhe shpenzime të vogla të dokumentuara me fatura fiskale, deri në 

shumën e përcaktuar në kontratë. 

Mungesa e financimit të dyfishtë 
Aplikanti duhet të deklarojë se aktiviteti i propozuar nuk ka përfituar më parë financim tjetër. 

Për këtë kërkohet nënshkrimi i një deklarate përkatëse, e cila vërteton se i njëjti aktivitet nuk 

është mbështetur më parë nga burime të tjera financiare. 

Kriteret e përjashtimit 
Nuk pranohen aplikime nga persona fizikë, apo nga autorë që veprojnë nën persona juridikë, 

të cilët janë pjesë e strukturave të përfshira në menaxhimin e Programit IPA III CBC, 

përfshirë strukturat operuese dhe Joint Technical Secretariat. Ky kufizim synon të garantojë 

paanshmërinë e procesit dhe të shmangë çdo avantazh të padrejtë për shkak të aksesit në 

informacion konfidencial. Gjithashtu, përjashtohen aplikimet me përmbajtje diskriminuese, 

raciste, seksiste, të dhunshme ose të papërshtatshme. 

Detyrimet për publicitet dhe vizibilitet 
Përfituesit e përzgjedhur duhet të respektojnë kërkesat e Bashkimit Europian për publicitetin 

dhe vizibilitetin. Kjo do të thotë se në materialet e komunikimit publik, përfshirë postimet në 

rrjete sociale, materialet elektronike apo çdo formë tjetër promovimi, duhet të përdoren 

flamuri i BE-së, emblemat përkatëse dhe formula standarde e mbështetjes, sipas 

përcaktimeve të thirrjes. 

Kontrolli dhe auditimi 
Subjektet e përzgjedhura duhet të mbajnë parasysh se aktivitetet dhe shpenzimet e tyre mund 

t’i nënshtrohen kontrollit dhe auditimit nga Komisioni Europian, OLAF dhe Gjykata 

Europiane e Auditorëve. 

Rregulla të tjera procedurale 
Çdo aplikant mund të paraqesë maksimumi dy aplikime, por mund të shpallet fitues vetëm 

në një kontratë. Në rast se aplikimi paraqitet nga një person juridik në emër të një 

partneriteti, duhet të deklarohen të gjithë partnerët dhe të bashkëngjitet autorizimi me shkrim 

nga secili prej tyre. Dokumentacioni i dorëzuar duhet të jetë i plotë, i lexueshëm dhe i 

printueshëm; mungesa e elementeve thelbësore mund të sjellë përjashtimin e aplikimit. 

Afati i zbatimit 
Aktivitetet e përzgjedhura mund të zbatohen gjatë periudhës së Asistencës Teknike, por jo më 

vonë se 20 maj 2028. 

Afati dhe mënyra e aplikimit 
Aplikimet duhet të dorëzohen me email në adresën jts.mk_al2009@yahoo.com. Afati i 

fundit për dorëzim është 17 prill 2026, sipas datës së dërgimit në email. Aplikimet e 

dorëzuara pas këtij afati nuk do të merren në shqyrtim. Formulari i aplikimit mund të 

shkarkohet nga faqet zyrtare të programit dhe të institucioneve të përmendura në thirrje. 



Kalendari orientues 
Sipas thirrjes, sesionet informuese do të zhvillohen gjatë muajve mars dhe prill 2026. Afati i 

fundit për aplikim është 17 prill 2026, njoftimi i fituesve parashikohet më 30 maj 2026, 

ndërsa publikimi i listës së kontratave të përzgjedhura më 30 qershor 2026. 

Shënim për bashkitë 
Kjo thirrje paraqet një mundësi konkrete për bashkitë dhe institucionet vendore që dëshirojnë 

të zhvillojnë aktivitete të përbashkëta me partnerë nga Maqedonia e Veriut, veçanërisht në 

fusha si arsimi, kultura, rinia, dialogu komunitar dhe bashkëpunimi institucional. Për të rritur 

shanset për sukses, rekomandohet që projekti të ketë një dimension të qartë ndërkufitar, një 

ide të mirëstrukturuar, ndikim të prekshëm për komunitetin dhe dokumentacion të plotë. 

 


